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ABB DEMARS VÁRHATÓ. Pá- 

isól jelentik: Az Execelsior cimü lap 

iun hogy Walkó Lajos magyar kül- 

Moutánt államok fővárosaiban hüvő- 

menfogadták. Rövidesen ujabb demars 

örmik és azt hiszik, hogy az incidens f Arad, junius 17. 

doly következményekre vezethet, Arad vár osnak nagy szenzációja van: 

alr a kisántánt kormányait igyekez- A rendőrsé g masárnap délután lezárta 

dlEPárisban és Londonban megnyug- az aradi ujságiróklub helyiségeit. Már 
A i A magyar külügyminiszterium hetekóta é rdeklődtek a rendőrség em- 

n vánosságra hozza a román demars- berei a klu bhan történtek áránt és fő- 

dandó választ, amely-azonban nin- leg azt aka riák megtudni, hogy az uj- 

összefüggésben Bethlen miniszter- ságiróklubb am áhazárdjáték folyik-e. 

k mai hazaérkezésével, amint azt Szombaton éjszaka a bünügyi osztály 

talos helyen kijelentik. eniberei felroaltak a kliubelé, a de- 

tilzaltóknak és kéménysep- 

zwe telmásztak a ab énpi- 

jlére és onnam igyekeztek 

ni, hogy a kliub kártyaszo- 

1elyeek üvegteteje van, fo- 

; d kártyajáték. Kiártyázókat 

ak, kanem csak deminójá- 

zyelhettek meg. A kinb ve- 

rendőrség készülődéséről 

evezet penzügyi rendel- ná régebben tudott, de maivel nem 
seit elvben elfogadta. Journal 

szbe, kotyik Stresemannal egy idében E i irisha 

ind, stresemann, Magionege és 
er yesznek részt T Lomdan, junius 17. 

e A Sanday Timesdegutóbbi szá-! 

4 PUSZTULT AZ EGYIPTOMI mában Macdonala augol minisz: 

POTTERMEsS. Londonból jelen- tevelnök vezéreikke jelent meg, amely 

82* 0 egyiptomi gyapoétermést tel- Eunópa veszedelme a kisebbségek" 

usztulás fenyegeti, mert ezész [cimaael birt. A cikk fogtalkozik a 
IEn4om területén hatalmas arány- jugcszláv parlamentáriznus csődjé- 

erjed a gyapotpestis. Ez ellen vé. el, amely intő szózat az emrópai ki- 

; és nincs uzy, hogy az egyip tomi sebbsélgi orobléma méltányos l 
ottermés pusztulása a világ köz. dására, mert ellemkező esetben igen 

Msági életében jelentékenyen fog- sulyos bajok támadkatnak. Mindenki, 
n itását téreztetni aki ismeri a nacionalizmusban rejlő 

erőket, - mondja Macdonatd - fe- 

jét asóválja a párisi békeszerződések 

tervezeteinek dátásakor. A békeszerző- 

désekeg aláiró nagyhatadmak kisérle- 

tet sem tettak a wilsonielvek kenesz- 

tülvitelére. Komolikálja a helyzetet a 

vegyesfaju országok állapota, amihez 

hozzájárulnak a wallási problémák is 

ben, amely nagy érdeklődés mel- Az nuj államok közős harcok és szen-! 

9 lyt le. Az itéletet tegnap hozták ! vedések árán nyerték el területeikei 
a fővádlott mest már Jakubovsz. méltányos tehát, hogy megadják a 

8 lyett Nogen Ágoston volt, akit módot és lehetőséget a kisebbségeik- 

a itéltek, a többi vádlott pedig nek, hogy panaszaikkal a Népszővet- 

-nagyobb fozházbüntetést ka- séghez forduljanak. A Népszövetség- 

JUsrTITZMOR EPILÓGUSÁA. 

itrelitzből jelentik: Tavaly nyá- 

lakasztottak egy Jakubovszky ne- 

broszt. akit gyermekgyilkosság- 

ádoltak. Az itélet végrehajtása 
kiderült, hogy Justitzmordot kö- 

c el, mert Jakubovszky ártatlaun. 

aztán ujrafelvételt rendeltek el 

FELELŐS SZERKESZTŐ: 

2r. ljlelt ENDRE 

volt takarnivalója, nem tulajdonitott 

annak nagyobb fontosságot. Félnégy- 

kor Ekajnalban, amikor éppen három 

venég távozott a klub helyiségéből, 

a rendőrség benyomult a klubba. Jan- 

cun ratján, a detektivosztály főnöke, 

több rendőrtiszitel és tizenkét detek- 

tivvel hirtelen a kártyaszobában ter- 

mett, ahol dorminójáték mellett ülő 

férfiakat talákt. Jancu lefoglalta a 

dominót éés az:asztalon talált háromezer 

leit, de a füzető pincértől is,aaz ügyész- 

ségtől kiapott engedélyre való hivat- 

tak mevelt feljegyezték. 

eddigieknél erélyesebben kell kezeinie. 

Végül padg szóváteszi a cikk Strese. 

mannak a kisebbségi kérdésben kilá- 
4ásba helyezetű állásfoglalását és ki- 

jelenti, hogy az, aki szivén viseli a de- 

mokrádia diadalát és Európa békéjét, 

az csak sikert kivánhat a mémet kül- 

ügyminiszternek. 

Erre a nagy szenzációt keltő vezér- 

cikkne vomatkozólas Macdonald a 
Daily Newsben nyilatkozik és kijelen- 

ti, hogy a Sunday Times emlitett ve- 
zércikkés hónanok előtt árta az egyik 

sajtóügynökség számára azzal a cél- 

lal, hogy azt akkor használja fel. Je- 

lenleg már a cikk közzététele jogosu- 

latlan volt. Az Echo de Paris szerint 

a francia kormány, de Olaszország és 

Lengyelország is tiltakozik a cikk 

ellen. 

A moszkvai Izvestia cimi hiva- 

talos szovjetlap hevesen támadja Mac- 

donald angol miniszterelnököt, amiért 

Hoower elnökkel meg akarja be- 

szélni a szovjet elismerésének kérdé- 

sét. A lap szerint a munkáspárt an- 

kozással, elvett nyolcezer leit Majd 

jegszőkölnyvet vettek föl és a jelenvol- 

Viáasármap délben a klub vezetőségé- 

nek végstést kézbesitettek, samely sze- 

rint a klubote uketet lgzeb 1926-ban Aradra ér- 

glőtizetési árak Temesvárott és vidéker, 
kézbeslitéssel: havonkint 80 Lel, negyed- 

évre 240 Lel, félévre 450 Lel, egész évre 

soc Lel. Köztieztviselők és állami nyugdija- 
sok részére: havonkint s0 kel, negyedévre 
180 Lel, felevre 3580 2e egesz évre 700 et. 

az aradi ujságiróklubot 
kezett távirati rendelet alapján bezár- 

ják. Ez a rendelet az aradi volt I n- 

t i m-kluly bezárására vonatkozott és 

nem alkalmazható az ujságiróklubra, 

arnely még egy éve sem áll fenn. Dél- 

ben Wélkettőkor a hatóság emberei a 
klub melyiségeit lepecsételték és az ai- 

tó elé rendőrt állitottak. A klub étter- 
mét és kerthelyiségét nyitva hagyták, 
mivel azt külön vendéglős bérli. A' 

klüib bezáirása a városban nagy meg- 

döbbenést keltett, kidebbségellenes ten- 
denciáról beszélnek és politikai hátte- 

ret adnak a kisebbség i ujságirók klub- 
ja bezárásának. A klul vezetősége kül- 
döttséget meneszt M a n i n Gyula mi- 
niszterelnökhöz és V a jda Sándor 

sát kérik. 

vativokat azért, hogy külpolitikáj ukat 
szolgatlag francia befolyásnak ren. del- 
ték alá. Most Macdonald ugyanab ba 
a bünbe esik Amerikával szemben. 
Macdonald ugylátszik Benes kisded 
játékainak példáját követi, aki annyi. 
ra buzgólkodik a szovjet elismerése 
erdekében a kisántánt államoknál, de 
ó maga teljesen megfeledkezik az el- 
ismerésről. Az orosz lap végül meg- 

jegyzi, hogy Lloyd George meg- 
becsülése Moszkvában napról-napra 
emelkedik. 

ELLENTÉTEK A LIBERÁLIS TA. 
BORBAN. Bukarestből telefonálják: 
Az Adeverul szerint a liberális párt 
kebelében ellentétek merültek fel a 
közigazgatási reformmal kapcsolatban. 
A párt több tagja ki akar vonulni a 
parlamentből. a másik rész azonban 
részt akar venni a javaslat parlamen- 

ti vitájában. Az Adeverul azt hiszi, 
hogy végeredményben a párt nem vesz 

nek pediz a kisebbségi peticiókat az nak jérjén ijogal itélte el a konzer- 

a bécsi társulat nagy kabaréestje olcsó 

helyárakkal 9 órakor a 

részt a vitában. 

városi szinházban. 

belügyminiszterhez, aki) ktől a rendőr- 

ség intézkedésének sürgő e visszavoná- 

. 1d és Jaspe Nagy kav arodás táma dt 

.
.
.
 



Temesvár, junius IK. 

Imponáló gyászpompa közepette, vé- 
zeláthatatlan menetben kisérték Sza. 
na Zsigmond angol konzult, a Temes- 
vári Bank és Kereskedelmi Részvény- 
társaság vezérigazgatóját utolsó utjá- 
ra, amelynek végállomása a belvárosi 
Zsidó temető uj kriptája. Vasárnap 
kera reggel már nem engedték be az 
ezrével tolongó közönséget a bankpalo- 
ta márványtermébe, égő amelyben 

syertyák és illatos virág között a ma- 

gas katafalkon érckoporsóban oit 
nyugodott a Bánság közgazdaságának 
ez a hatalmas vezére. Ha még két 
napig is ott feküdt volna a ravatalon, 

az a bucsujárás, amely szombaton ko. 

ra reggeltől késő estig hullámzott a 

áakkor 

Vasárnap délelőtt 

koporsó körül, sem ér! volna 

véget. féltizenegy 

órára volt a temetés kitüzve. izonban 
már nyolc óra után olyan hatalmas 

tömeg gyülekezett a téren, hogy a 

diszsisakos rendőrök alig voltak képe- 

sek a rendet fentartani. Külön külön 

csoportokban állottak fel a bank és a 

vállalatok 

különböző 

Szana-koncernhez tartozó 

tisztviselői, azonkivül a 

egyesületek és testületek küldöttségei. 

Fényes egyenruhában Stefaveseu 

ezredes vezetése mellett kivonvult 

egy diszszázad is, amely tiszősség 

azoknak jár, akik a román korona- 

rend tagjai. Ugyancsak a bank- 

palota bejárata mellett ott fogialt 
állást a temesvári diplomáciai tes. 

tülét is, amely egyik legtekinté- 

lyesebb tagját Bucsuztatta a füldi 

lét határán. 

Pontban tiz órakor kezdődött a nagy. 
teremben a gyászceremónia, amelyet 
Drexler Miksa dr. belvárosi főrabbi 
végzett. A szertartás után a Zeneba- 
rátok Társasága gyászindulót játszott 
el halott elnöke iránti kegyeletből. 
Amikor az utolsó akkordok elhangzot- 
tak, mély csend támadt, 
bank főtisztviselői leemelték a kopor- 
sót a katafalkról és azt kivitték a 
Szentgyörgy-téren várakozó gyászko 
csira. Amikor a koporsó a bankpalota 
kijáratánál megjelent. a 
ságon mély meilletődés vett erőt, a 

katonai diszszázad 

lásba helyezkedett. A koporsót rá- 
emelték a gyászkocsira és a menet 
megindult. Elől mentek a különböző 
vállalatok és küldöttségek zászlóikkal 
és koszoruikkal, aztán következett a 

nagy soka- 

pedig tiszteigő ál- 

négy roskadásig megrakott koszorus- 
kocsi, a főrabbi a két kántorral. majd 
a Szana Zsigmond kitüntetéseit bár- 
sonypárnán vivő altiszt és a koporsós 
gyászkocsi, amelynek bal és jobb olda. 
lán a bank hat-hat igazgatója haladt. 

A koporsó mögött haladt a gyászoló 
család és a rokonság, azután követke- 

zett a hivatalnoki sereg és a közönség 

eleje hatalmas sora. A gyászmenet 

a városból és a temetőbe 

forduló utra fordult, amikor a menet 

vége a Szentgyörgy-térről elindult. 
Amikor a halottas kocsi megállott a 

kiért már 

zsidó temető kapuja előtt. odaléptek 

a bank igazgatói, leemelték a kopor- 

sót és a halotti csarnokba vitték azt 

Drexler Miksa dr. főrabbi imát mon- 

dott. majd utána a Magyar Dalárda 
gyászéneket énekelt. 

amelyben a 

Beszédek a 

képest nem hangzottak el, azonban 

halott kivánságához 

ezek nélkül is mindenki átérezte, 

hogy nagy és értékes egyéniséget 

kisértek ki sirjába. A csarnokból 

baráti kezek 

vitték a nehéz koporsót, amelyet 

gyengéden, szeretettel bocsátottak 

le kriptájába. 

Sokáig. nagyon sokáig tartott aztán, 

a kriptáig megint 

amig az összes küldöttségek és testü- 
letek sorba odajárultak a kriptához 
.. 

A kegyelet virágerdeje 7 
alaitt alussza Szana Zsig- 

mond örök álmát 
és letették a koszorujukat. Mikor az 

utolsó keszoru is ott volt, a kriptát a 

virágok hegye boritotta. Halkan, meg- 

hatott hangulatban oszlott széjjel a 

gyászoló közönség. 

Délután a Temesvári Bank áés Ke- 

Szana Zsigmond érdemeit. Ez a kegye- 

letes aktus volt a nagyszerü tematés. 

intim és fájdalmas kiegészitése. 

Szivtelen anyós 
kitette az utcára menyét és ennek két 

apró gyermelkét 

Temesvár, junius i5. 

Müllenr János gyertvámosi gaz- 
dálkodó még régebben Amerikába ván- 
dorolt és itthon hagyta fiatal felesé- 

gét és két gyermekét. Hetek előtt ha- 

Müller Mi- 

hályné, aki Müller édesanyja. A két 

zaérkezett az Ujvilágból 

asszony között a viszony elhidegült és 

naponta sulyos nézeteltérések támad- 

tak közöttük. Vasárnap délelőtt valámi 
ürüggyel Müller Jánosnét a község- 

házára csalták és mialatt oda volt. ad 
dig anyósa kidobta a lakásból "a fia- 
tal asszony összes holmiját. de még a 

két gyermeket is kitette az utcára. 
Müller Jánosné gyanutlanul tért haza 

és a kapu előtt két siró gyermekét ta- 

lálta, beljebb az udvaron pedig az 

anyós seprünyéllel várta és felszólitot- 

ta, hogy haladéktalanul távozzék, más- 

különben elveri. Müller Jánosné a te- 

mesvári ügyészséghez folyamodott se- 

gélyért. Racsov Lehel dr. kisére- 

tében megjelent Seciureanu 

Romulusz vezetőügyész előtt, akinek 

elpanaszolta, a rajta és gyermekein 

esett sérelmet. Seciureanu vezetőügyész 

azonnal telefonon intézkedett! hogy a 

csendőrség nyujtson védelmet az asz- 

szonynak, akit hatósági segédlettel 

költöztettek vissza otthonába. A sziv- 

telen anyós tettét Gyertvámoóson mé- 

lyen elitélik. 
m 

Eltünt egy öreg magyar 
aki hetek előtt eltávozott falujából és azóta 

nyoma 
Magyarszentmárton, jun. 15. 

A csendes falunak, ahol békességes 
emberek laknak és ahol évszámra nem 
történik semmi, szenzációja van. Az 

öreg F u r á k Mátyás eltünt. Hetvenöt 
esztendős volt az öreg Furák, Magyar- 

szentmártonban született és élete leg- 
nagyobb részét ott is töltötte el. Alig 

mozdult ki a községből és Temesvárott 

egyszer-kétszer, a háboru előtt Nagy- 

becskereken is legfeljebb annyiszor 

járt. Paraszti ember volt. a földből sar- 

jadt és a földet szerette teljes életében. 

Mióta azonban agg kora miatt már 

reszkető kezével nem tudta az ekeszar- 

vát szoritani, amióta nem tulta a ka- 

szanyelet megmarkolni, azóta unalmas 

volt az élete. És elhagyott embernek is 

érezte magát igen nagyon az öreg Fu 

rák Mátyás. Hozzátartozói lassankint 

sorban mind elszéledtek mellőle. Az 

egyik meghalt, a másik elköltözött. 

Mikor márciusban észrevehető volt 

a tavasz közeledése és elkövetke- 

zendő volt az idő, hogy a mezőkön 

ujból megkezdődjék a munka, Fu- 

rák Mátyáson megint valami nagy 

nyugtalanság vett erőt. 

veszett 

is nem tud már dolgozni. legalább 

a tagon, amelyet valamikor az ő ve- 

ment volna a másik országba, 

T ó t h Pál házmester felesége és az 

erzsébetvárosi József-tér 8. szám alatt 

lakik. Néhány napig volt itt 

marasztalták, hogy maradjon állandó- 

an náluk, arról hallani sem akart. Nem 

akart a város rengeteg háza között ma- 

radni. hanem a mezőt akarta látni. 

mártonba és onnan április 24-én azzal 

távozott el. hogy majd csak őszkor tér 

vissza. 

Az idő mult, a napokból hetek lettek 

és Tóth Pálné hiába várta a hirt ap- 

jától, hogy hogyan érkezett meg Jugo- 

szláviába. Mikor aztán sehogysem jött 

meg a levél,. az asszony maga irt a 

akitől azt a meglepő vá- 

hogy az öreg egyáltalán 

bátyjának. 

laszt kapta. 

nem érkezett meg. 

Kutattak utána tucatnyi faluban 

Árlap ingyen - Prompt 

Vaskapuk, ajtók,diszkeritések 
sodronyfonat-betéttel, nagyon előnyös árban 

BozsákM.esF jacégsél 

kaphatók 

SSodronyáru és vasbutorgyár, 

Timisoara-Gyárváros, Alsó árok-utca 10 
szállitás - Telefon 3-88 

EÉs akkor elhatározta, hogy elmegy Ju- 

goszláviába, ahol a fiának Nagybecs- 

kerek közelében földje van. Ha maga 

nézni akarja, hogy szánt-vet a fia azon 

rejtéke öntözött. Mielőtt azonban át- 

előbb 

még eljőtt Temesvárra, ahol a leánya 

és bár 

Visszatért rövid időre Magyarszent- 

reskedelmi Részvénytársaság igazga- 

tésága gyászülést tartott, amelyen 

Plank Arisztid alelnök máltatta 

nál, de senki nem tud róla semmi 

pitsa meg a bünügyből kifolyó karté 

ASZTALTERITOK 

60/100.........Lei 80- 
80/115.......... , 92- 
85/115.......... ,130- 

Linolenm és Szőnyegáruház 
Timigoara, Bulev. Regele Ferdinand 5. 

ö 

al 
ismerősöknél, érdeklődtek rokonok 

Attól tartanak, hogy az öreg embert 
szerencsétlenség érte, vagy büntény. 
nek esett áldozatul. 

Leánya minden jó embert arra kér 
Bánságnak ugy romániai, mint jugo 
száviai részében, aki a hetvenöt es 
tendős Furák Mátyásról valamit tud, 
küldjön értesitést. Furák Mátyás k 
zéptermetü, szeme kék, mint a nefa 
lejes, a haja és a bajusza fehér, min 
a dér. Magyarszentmártonból való tá- 
vozásakor bársony nadrágot és barna 
kabátot viselt. Lesz-e valaki, aki ut 
baigazitást tud adni az öreg emberről 
Leánya minden tudósitást hálával fo 

gad. 

Kártérités 
kérdése amneszfia 

esetén 

Temesvár, junins 15. 

Az amnesztiatörvény 

val kapcsolatban a temesvári 

tábla elvi jelentőségü döntést hozott. 
A tábla elé tegnap többek között egy 

zsarolási ügy került és a főügyész az kel 

ügy amnesztiálását kérte. Az érdekell 
fél viszont kérte, hogy tekintet nélkül 

az ügy amnesztiálására. a tábla alla 

Porumb ritési igényeket. Nesztor 

dr. a másik fél jogi képviselője ez el 

len tiltakozott és azt vitatta, hogy az 

amnesztiatörvény alkalmazása egyen- 

értékü a felmentő itélettel, 

itélet esetében pedig a kártérités meg- 

állapitásának helye nincs és azt el kell 

utasitani. Az itélőtáblaá hosszas 

nácskozás után hirdette ki döntését. 

A táblai határozat megállapitja, hogy 

a zsarolási bünügyet 

azonban a bünügyből folyó kártárité 

si igények továbbra is fennállanak. A 

tábla hivatottnak érzi magát. hogy a 

bünügyi 

előtt 

bünügy kikapcsolásával, de 

nyomozás körülményeinek szem 

tartásával döntsön a kártéritési izény 

jogossága felett. A döntést Porumb 

Nesztor dr. a legfelső semmitőszékhez 

felfolyamodja 

birói fórum dönti el a vitát, 

büntetőper megszüntetésével 

kártéritési igény 

és igy a legmagasabb 

hogy a 

határoz- 

hat-e a biróság a 
; 

dolgában. 

Heti 

részletre 
vagy havi 

részletre 
ajtók, ablakok, egyes butorok 

valamint komplett 

hálók, konyhák 
fenyőfából jótállás mellett 

legolcsóbban 
csakis R. WINKLER asztalos- 
mesternél, Gyárváros, Buziási- 
ut 12. sz. a. (kettős villamos 
végállomásánál) kaphatók. 

Ugyanott inasok teljes ellátás- 
sal felvétetnek. 

alkalmazásá- 

felmentő 

amnesztiáilja. 
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Páris, junius I17. 

A Sárga Madár szerencsés óceiie 

ülése után tudvalevőleg spanyoi föl- 

lön leszállt. ahonnan - benzinkészle- 

ét pótolva - elindult a Le bourgeti 

Hatalmas üdvri repülőtérre. tömeg 

jalgása fogadta a három fraucia pi- 

ótát és az ut magyar származásu 

potyautasát, Schneider Arturt. x 

fatal potyautasról sokat irnak a la- 

pok ugy, hogy szinte lehetetlen kiisa- 

zodni a vakmerő legénykéről elter- 

jedt különböző verziók között. Az egyik 

biradás szerint Schneider szülei tud- 

tával lopózott be sztart előtt a repüiő- 

sztart után gépbe, sőt apja még a 

szikratáviratot küldött a repülősép- 

nek kérve, hogy gyermekét részesit- 

sék oltalomban. 

Másik hiradás szerint, amiker a 

Sárga Madár Spanyolországban le- 

szállt, a pilóták Schneidert küld- 

ték el a vaksötétben, hogy emhbere- 

ket keressen, akik segitenek a re- 

pülőgépnek. Schneidert ekkor el- 

fogták a csendőrök, mert hasonii- 

tett egy körözött csirkefogóhoz. 

divel nem tudott spanyolul beszélni, 

moajdnem bajba került és azzal men 

tette ki magát, hogy elővett egy da 

ab papirost, reárajzolt egy repülő: 

! 

pet, amely alá ezt irta: Newyok-Vá 

ris, Le Fevre, Assolant, Lotti. A csen 

dőrök erre barátságosan ut
nak enged- 

A repülőgépen kabala gyanánt 

az egész uton 

óizüen aludt és csak Párisban ébredt 

fel. 

Lotti pilóta, a három francia me- 

pülők egyike, a sajtónak hossza
bb nyi 

latkozatot adott és többek közö
tt a kö- 

vetkező érdekes részleteket mondotta: 

- A repülés elején már a sztar
tual 

észrevettük, hogy valami nincs
en rend- 

ben, mert a gép hátsó ré
sze csak von- 

atottan emelkedett fel. Al
ig tiz vere:g 

repültünk, amikor egy kéz nehezedeit 

vállamra és a következő pi
llanatban 

Schneider 
udvariasan bemutatkozott 

Artur azzal, hogy ő a potyautas. 

Ektelen dühösek lettünk val
ameny- 

nyien, de később megbocsá
tottunk 

neki és arra gondoltunk, ho
gy cz 

egy amerikai fiu, mi pedig sokat 

köszönhettünk az amerikaiaknak, 

különösen Lindberg és Chamberlain 

utmutatásainak. A potyautas a repü- 

lőgép hátsó részén rejtőzött 
el, abol a 

vezetékei halad- 
kormányzókészülék 

nak keresztül. Az egész
 uton jóformán 

alig láttuk a tengert, 
mert a repülő- 

gép óriási magasságban t
ette meg az 

utat. Mialatt az óceánjáró hajók ut- 

vonalát követtük, szikratáviró segit- 

ségével állandóan összeköttetés
ben ál- 

lottunk a hajókkal. Később azonban 

kénytelen voltunk az utirányt meg- 

változtatni és az Azori szigetek irá- 

nyában tértünk le. A leszállás alkal- 

mával a hatóságok igen előzékenyen 

fogadtak. 

A Le bourgeti repülőtérre m
egér- 

kezve, elsőnek a potyautas ugrott
 

Kezében kis 
le a repülőgépről. 

amerikai zászlót lobogtatott és 

hangosan kiáltotta: 

- Éljen Franciaország! 

Félő volt, 

potyautas ellen fordul, 

hogy a tömeg esetlez a 

mert miaita 

Temesvár, junius 15. 

Temesvár ismert személyiségeinek 

száma ismét megfogyatkozott eggyel. 

Meghalt Láng Béla dr. ügyvéd és 

volt ujságiró. Láng Béla dr. aki mind- 

össze ötvenkét éves kort ért el, a há- 

boru előtt mint védőügyvéd különösen 

bünügyekben tette ismertté a nevét. Jó 

szónok volt és sokat beszélt a köz ér- 

dekében mint választott városi bizott- 

sági tag a törvényhatósági közgyülé- 

seken. Különösen szószólója volt a 

kültelkek szegény lakosságának, amely- 

nek érdekében sokat fáradozott. Jóté- 

konysági és szociális téren is sokat 

müködött. Egyik alapitója és mind- 

végig buzgó vezetője volt a Viribus 

Unitis asztaltársaságnak, évek óta De- 

aommemaraa 

Páris, junius 17. 

A Paris Midi cimü lap Sang- 

haiból táviratot közöl, amely szerint 

moszkvai hivatalos cáfolat ellenére a 

mandzsuriai határon átkelt szovjetorosz 

csapatok folytatják előnyomulásukat 

kinai területen. Mukdenből jelentik, 

hogy a keletkinai vasutaktól északke- 

letre ujabb szovjetcsapatok tüntek fel. 

Azt hiszik, hogy a szovjetcsapatok el 

akarják vágni Khei-Lu-Kiang mand- 

zsuriai tartományt Mandzsuria többi 

részétől. A szovjetcsapatok gondosan 

kerülik az összeütközést a kinai 
erők- 

kel és valószinüleg a kinaiaknak 
akar- 

Temesvár, junius l18. 

Vasárnap este tiz óra tájban a jó 

zsefvárosi gyufagyári hidnál lévő 

uszályhajókon tartózkodó mu
nkások a 

vizben egy sötét tömeget 
vettek észre. 

Az egyik közülük a vizbe
 ugrott és 

a különös lelet egy emberi holttest. 

Nyomban a partra huzták és megálla-
 

pitották, hogy a vizbefult tizenöt-ti- 

zenhat év körüli fiatalember
 volt. Lá- 

bai egészen kékek voltak, 

kául annak, hogy az uszó fia
talember 

bizonyité- 

amikor a közelébe ért, észre v
ette, hogy 

dvariasan bemutatkozott a re- 
pülőgépen a tenger fölött 

chneider, a magyar potyautas 
kellett a kényszerleszállást eszközöl 

ni,. de a hangulat Schneider Artur ja. 

vára alakult és a nagytömegü vára- 

kozók szeretettel és megbocsátás-a! 

fogadták a vakmerő potyautast. 

Láng Béla dr. meghalt 
egy budapesti szanatoriumban 

dig mint elnök müködött a Munkások 

Rokkant és Nyugdijegyesületénél. A 

máboruban mint katonai ügyész előbb 

a fronton, majd a temesvári hadbiró- 

ságnál teljesitett szolgálatot. A háboru 

után előbb a Temesvarer Voilk-" at: 

nak, majd a Temesvarer Zeitanynak veit 

belső munkatársa. Hónapok előtt bete- 

geskedni kezdett és egy budapesti sza- 

natóriumban keresett gyógyulást, ahol 

tegnap a déli órákban szivszélhüdés 
vetett véget életének. Halálát özvegye. 

született P i c k Valy, két leánya, fi- 

vére Láng Miksa nagybecskereki bank- 

pénztáros és nagy rokonság gyászolja. 

Temetése holnap délután megy végbe 

Budapesten és holttestét a farkasréti 

temetőben helyezik örök nyugalomra. 

Az orosz csapatok 
folytatják előnyomultásukat kinai 

területienrt 

ják átengedni az elsőbbséget az ellen- 

ségeskedések megkezdésében. Peking- 

ből érkezett jelentés szerint a mongol- 

országi szovjet hadsereget mozgósitot- 

ták és Khalkába irányitották, ahonnan 

a keletmandzsuriai tartományt fenye- 

getik. Moszkva ugylátszik a szovjet 

uralmát ki akarja terjeszteni egész 

Mandzsuriára, hacsak a nankingi ki- 

nai kormány nem hajlandó haladékta- 

lanul eleget tenni az orosz kivánság- 

nak és nem hajlandó szabadon bocsá- 

tani a Kharbinban letartóztatott szov- 

jet alattvalókat. 

i 

Holtan látta viszon 

fürdés közben a Begába fult
 fá! egy 

szerencsétlen apa 

görcsöt kaphatott és igy történt a tra- 

gikus szerencsétlenség. A parton sétá- 

lók csakhamar nagy tömegben állták 

körül a holttestet, amikor valaki egy- 

szerre szivbemarkoló hangon zokogni 

kezdett és lerogyott a holttest mellé a 

földre. Kiderült, hogy a siró ember 

Takács Ignác józsefvárosi mun- 

kás, akinek a gyermeke volt a 
vizből 

kihuzott holttest. A helyszinre érke- 

zett Ro d e Sándor józsefvárosi 
rend- 

őrigazgatónak, valamint CotésKiss 

komiszároknak elmondta a sz
erencsét- 

francia motorkerékpárok 

villanyfelszerelésse 
1 

175, 250 és 350 cm8. ; 

Bánáti képviselet 

TICHY EDE 
autólerakat, Belvárors, Ll

oyd- 

sor, Széchenyi-palota 

3 aeldai. 

len fiatalember apja, hogy Mihály fia, 
tizenhat esztendős litográfus, aki a 
Helicon-nyomdában volt alkalmazás- 
ban, ebéd után engedélyt kért, hogy 
fürödni mehessen. A fiu hamarosan 
elment és vacsorára nem érkezett meg. 
Minthogy ez nem szokott előfordulni, 
nyugtalanul 

strand felé. 

ment ki a józsefvárosi 
amikor a Bega partján 

csűdületet vett észre. Balsejtelmektől 
üzve odament és a földön élettelenül 
pillantotta meg fiát. A fiatóság meg- 
adta az eltemetési engedélyt. 

Csunya a bódé 
és ezért ki kell menniök belőle 

Temesvár, junius 18. 

Két szegény ember futkos fühöz-tá- 

hoz, hogy megmentse kicsike kis da- 
rab kenyerét, amelyet kiütöttek a ke- 

zéből. Ardelean Emma, vézna, vér- 

szegény teremtés, nehéz munkára kép- 

telen, 1912-ben engedélyt kapott a vá- 
rostól, hogy a belvárosi mozi előtt egy 
apró bódéban cukorkát árusithasson. 

Valahogyan eltengődött és reggeltől 

éjszakáig ott állott a bódában. Aztan 

tiz esztendő előtt megismerkedett J a- 

novics Szilárddal. Janovics Szilárd 

a vakok intézetében nevelkedett Pes- 

ten. Nem teljesen vak, de nem is látó. 

Es amellett szintén képtelen sulyosabb 

delogra. Megismerkedtek és a két sze- 

balsorsban 
ugy találta, hogy egymásnak valók és 

házasságra léptek. Most már felváltva 

állottak ketten a bódéban és amig az 

egyik árult, addig a másik otthon pi- 

hent. Idővel konkurrensek is támad. 

rencsétlen ember a közös 

tak köröskörül és egyre kisebb lett a 

falat kenyér. De valahogy mégis csak 

eltengődtek. 

Most aztán rájuk szakadt az ég. Pén- 

teken megjelent a bódéjuk előtt egy 

városi rendőr és közölte velük, hogy 

tovább nem szabad ott cukorkát árul- 

niok. A rendőr, aki nem mutatott fel 

semmiféle irást, a főorvosi hivatalva 

hivatkozott és azt állitotta, -hogy ez a 

hivatal azért nem engedi tovább ott a 

Janovics-házaspár bódéját, mert az 

csunya. Az nem csunya, hogy a keres- 

kedelmi iskola évek óta vakolatlanul 

terpeszkedik a szomszédságban. Az 

nem csunya, hogy köröskörül még 

bezót és vadfü van. De a Janovicsék 

bódéja csunya és rontja a város szép- 

ségét. És a rendőr kizavarta őket a 

bódéból. Péntek óta nem árulnak cuk- 

rot. Egzisztenciájuk nincsen és sza- 

ladnak ide-oda, hogy ujra bemehesse- 

nek bódéjukba. Vajjon meghallgatjae 

valaki a kétségbeesett embert? 

GRAND HOTEL 

MPERIÁ 
NAGYSZÁLLODA 

BUDAPEST 
1 

perc 
e 

pálya- 
udvartól.Pá- 
lyaudvarmel- 

lett fekvő első- 
rangu jó polgári 

szálló. 150 szoba, 
liftek, központi fütés, 
hideg-meleg folyóviz. 
Telefonos szobák. Fényes 

társalgóhelyiségek. Kiváló té- 

Hkert-étterem polgári árakkal. 
laterurbán telefonok: J. 326-19, 

].463-52, J.A63-563.Prospektust kész- 

séggel küld az imperiál-szálló igaz- 

gatósága, Budapest VIL, Rákóczy-ut 90 

.
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4. oldal 

Hirek 
Szegényes 
temetési menet vonult végig 
délután a mehalai utcákon. 

Emil cipészt temették, akit a nyomo- 

ruság döntött a sirba. Bősze Imil cra 

irtunk elmondottuk, 

hogy a sokgyermekes és feleséges ci- 

tegnap 

Bősze 

gédiájáról és 

pész hónapok óta sulyos gyomorbaj- 

ban szenved és családja a legnagyobb 

inségben tengődik. Olvasóink közül 

sokan meghallották a Bősze-családnak 

a mélységből jövő kiáltását és tolük 
telhetően segitségére siettek. Amig az 

anya hősies küzdelmet forstatott az 

élettel és cipőfoltozásból tartotta fenn 

gyermekeit és fizette az egyszobás la- 

kás bérét, addig a férj ott sinylődött 

a kórházi ágyon. Isten akarata volt 

azonban, hogy számára ne legyen 

mentség és a szerencsétlen ember va- 

sárnap reggel meghalt. Temetése jó- 

szivü emberek segitségével tegnap 

délután ment végbe. Az és 

gyermekei pedig ott maradtak ma- 

gukra a kicsiny mehalai lakásban és 

özvegy 

aggódva néznek a jövő elé, amelyről 

nem tudják, hogy hoz-e számukra ke- 

nyeret? 

- Magyary prelátus gyásza. 

Máriaradnáról jelentik: Magyary 
Irma magánzónő hatvanhét eszten- 
dős korában meghalt. Temetése teg- 
nap délután ment végbe Máriaradnán 
és az ottani kegytemplomban fogják 
lelki üdvéért az engesztelő szent- 
misét bemutatni. A szivjóságáról is- 
mert hölgy nővére volt Magyary 

Pál prelátusnak. 
Bateala elfoglalta lugosi 

állását. Lugosról jelentik: Bateala 
János, a lugosi pénzügyigazgatóság 
uj szubadminisztrátora, akit Temes- 

várról helyeztek uj állomáshelyére, 
átvette hivatalát. Jövetelét jó hirnév 

előzte meg és azért ugy a pénzügy- 

igazgatóság hivatalnoki kara, mint 
pedig a közönség rokonszenvvel fo. 
gadta. 
- A magyar baptisták uj ima- 

háza. Vasárnap délelőtt kilenc óra- 
kor különös emberek léptek be az 
erzsébetvárosi Stefánia utca 5. számu 
házba. Férfiak, nők, gyerekek, külön- 
böző társadalmi állásuak, de mind- 
egyiknek a szemébe ott ragyogott a 
hit. ÜÖnnepet ültek mert vasárnap 
szentelték a magyar baptisták az uj 
imaházukat a stefániai házban. Az 
imaház egy hosszu nagy terem, zsu- 
folásig tele van hivő emberekkel. A 
szószéken Molnár Károly beszél, 

aki elmondja, hogy milyen nehézsé- 
gek után sikerült felépiteni ezt a kis 
hajlékot. A templom nyolcszázezer 
leibe került. A szükséges összeget a 
hivők adták össze. Molnár Károly 
prédikátor beszéde után megszólal 
az orgona és a hivők ájtatos szivvel 
énekelnek. Utána közös ebéd volt. 
Az ünnepséget délután folytatták. 

Egy iókarban lévő, üzemképes 38 tonnás 

Fiat teherautó 
egy benzin- 

motoros fürész 
jutányosan eladó. 

Hollánder Miksa 
2787 Józsefváros, Uri-u, 4 a. 

* Egy Daimler-autó 6 hengerrel, 6 

üléssel, 2 pótkerékkel 20 leiért nyerhető 

a mentők nyári mulatságán megtar- 

tandó nagy sorsjáték alkalmával. Fenti 

főnyereményen kivül még 300 értékes 

tárgy. Sorsjegyek 20 leiért a mentő- 

állomáson és a dohánytőzsdékben kap- 
hatók. . 

TROTZKIJ BEUTAZÁSI ENGEDÉ. 

LYE KÖRÜL. Londonból jelentik: Mac- 

donald kijelentette, hogy téves az a 

hiresztelés, mintha Trotzkij tőle kért 

volna beutazási engedélyt. Clynes bel- 

ügyminiszter ugyanakkor kijelentette, 

hogy Trotzkiinak nem adott beutazási 

engedélyt. 

A Magyar Nőegyesület vezetősége 

meghivja az összes hölgyeket, akik ta- 

valy a Magyar Nap alkalmával a sát- 

rakban közremüködtek, hogy a junius 

29. és 30-án rendezendő mulatságon va- 

ló közremüködés ügyében fáradjanak 

el 19-én, szerdán 5 órakor a nőegyesü- 

let gyülésére. (I., Dómtér 1. I. em.) 

= Még egy üdölőtelepet aján- 

lanak a városnak. Megirtuk, hogy 

a városnak felajánlották az oravicai 

járásban levő regényes Ponyászka 

üdülőtelepet, amelynek másfél millió 

lei volna az ára. Most a város egy 

második ajánlatot is kapott üdülő- 

telep vásárlására. Ternoi Károly 

oravicai gimnáziumi tanár ajánlatot 

intézett Temesvár városához és egy 

millió és négyszázezer leiért felajánl! 

ja az Oravica közvetlen szomszéd- 

ságában fekvő Bányavölgy nyaraló- 

telepet, amely több villából és feny- 

vesből áll. A város állandó választ- 

mánya megbizta Prostean Oktáv 

ár. főorvost, S u c i ujAdrián épitészt 

és Reiter József városi tanácsost, 

hogy mindkét üdülőtelepet tekintsék 

meg és tegyenek javaslatot arra néz- 

ve, hogy melyik volna alkalmas a 

megvételre. A bizottság holnap indul 

el a szemleutra. 

arollórudak 
SINGER HENRIK, Gyárváros, Fő- 
utca. Telefon 1325 

e szelvény ellenében 59/0 engedmény. 

- A rónáci katolikus hitköz- 

ség küldöttsége tegnap délben a 

városházán felkerezte Domasne- 

a nu György főpolgármestert és a 

várostól a rónáci templom legszük- 

ségesebb javitásainak eszközlésére 

hatvanezer lei segélyt kért. A főpol- 

gármester átvette a kérvényt és kije- 

lentette, hogy azt az állandó választ- 

mány elé terjeszti és reméli, hogy a 

kérelmet lehetőleg teljesiteni fogja. 

- Technológiai kiállitás. A te- 

mesvári állami felső kereskedelmi- 

iskolában szerdán, junius tizenkilen- 

cedikén technológiai kiállitás nyilik 

meg. A kiállitás az iskola disztermé- 

ben van és naponta délelőtt 10-12 

és délután 4-6 óráig junius hó 

huszonnegyedikéig beszárólag tekint- 

hető meg. A belépés a kiállitásra 

dijtalan. 
- Koszorumegváltás. A Magyar 

Párt bánsági tagozata Szan a Zsig. 

mond temetése alkalmából koszoru- 

megváltás cimén ezer leit adományo- 
zott. Az összeget felerészben egy 

állását vesztett hivatalnoknak, fele- 

részben pedig egy szegény egyetemi 

hallgatónak adták. 

- Az elhanyagolt erzsébetvá- 
rosi fasor. Az Erzsébetváros leg- 
szebb fasora a Püspök-utról a régi 
Hungária ut felé vezet. Ez a fasor 
teljesen el van hanyagolva. Egész 
sora a gödröknek tátong benne. 
Öntöző kocsit ez a fasor már évek 

óta nem látott. A rendőri tilalom 
ellenére kerékpárok vigan szágulda- 
nak benne. Nem egyszer rohanó 
autók is rémitik a gyanutlanul járó- 
kat. Kár, hogy ezt a remek utat igy 
pusztulni hagyják. Ajánljuk a városi 
kertészet figyelmébe az erzsébetvá- 
rosi fasort. 

- Halálos ugrás fürdés köz- 
ben. Vasárnap délután ismét elvette 
ujabb áldozatát a szabadban való 
fürdés. Varga Sándor husz esz. 

tendős borbélysegéd, Selyemgyár- 
utcai lakós, fürödni ment a strand 

mögötti nádasokkal és cölöpökkel 
telespékelt vizbe. Fürdés közben 
egyik ugrása olyan szerencsétlen 

volt, hogy fejét beütötte a viz alatt 
levő egyik cölöpbe. Azonnal elkábult 
és a hullámok hamarosan végeztek 

vele. Hulláját tegnap vetette ki a 
viz a turbinák közelében, Halála 
különösen Végváron keltett nagy 
megdöbbenést, mert Varga Sándor 

végvári illetőségü és szülei köz- 
becsülésnek örvendő polgárai a 
végvári társadalomnak, 

Kulturelőadás a Blaskovics- 
telepen. A Magyar Párt Blaskovics- 
telepi altagozata vasárnap délután a 

Schneider féle vendéglő termében 
szépen sikerült kulturelőadást rende- 
zett, Mihalovicz István dr. el- 

nök üdvözölte a nagyszámban meg- 
jelent közönséget, majd Kertész 
Lajos tanár tartott előadást társadal- 

mi problémákról, Fis cher Ferenc 
dr. orvos pedig a tüdővészről és an- 
nak gyógyitásáról beszélt. A Blasko- 
vics telepi mükedvelők azután nagy 
sikerrel adták elő az Orvosi rendelő- 
ben és az Analfabéta cimü egyfelvoná- 
sos bóhazatokat. 

Uj hentesüzlet! 
A n. é. közönség szives tudomására 
hozom, hogy a Förster-féle hentesüz- 
letet (Gyárváros, Fő-utca 33-35, Ná- 
gele-ház) megvettem és azt alapos 
renoválás után a saját nevem alatt 
megnyitottam. Tisztelettel 

Preidl Márton 
hentesmester 

- Nagyszabásu ifjusági mee- 
ting. Szerdán e hó 19.én este 9 

órakor a Lloyd-Klubban Zwvi Le- 
vanon a Temesvárott jól ismert 
palesztinai publicista, az ifjuságnak 
érdekes előadást tart A válaszuton 
cimmel. A meeting igen nagysza- 
básunak igérkezik és annak rende- 
zését bizottság vállalta. Zwi Levanon, 
aki most fejezte be Keren Hajjeszod 

propaganda körutját Erdélyben és 
visszautazik Palesztinába, aktuális 

problémákról fog előadási: tartani. 
Az előkészitő bizottság ezuton hivja 
meg ugy a szervezett, mint a szer- 
vezeteken kivül álló felnőtt ifjuságot 
a meetingre, melyen a belépés sza- 
bad. 

A kapitalista mit mond: 

Az ismeretek és szórakozások tökése s nagybirtokosa lehet: 

Vegye meg a hónap elsején és tizenötödikén a Lantos Magazint 

Győgytürdő és 
Szálló Budapes 

47C-os radiumos gyó 
Legtökéletesebb fürdő és gyógy- 
berendezések. Hullámzó vizű 

nyári uszoda-: 

Elsőrangu szálló 
a fürdővel közvetlen kapcsolat- 
ban. A legmodernebb kényelmi 

berendezések. 

GUNDEL nagyhirü konyhája. 

Egyágyas szobák 6-12 P.-ig. 
Kétágyas 12-22 P-ig. 

Nagy vizum és uta- 
zási kedvezmény. 

orrások. 

Ha elegánsan akar 
üöltözködni, okvetlen 

keresse fel 

ORADEA (N.Várad) 
Bémer-tér 4. Palace 

kévéház mellett. 

vilagmárka. 

Fényezett 2250 L. - Nikkelezett 2650 L it 

Schwarz Gyula 
gyermekkocsi áruháza 

Belvárcs, Mercy-utca 2. sz. 

üöher András 
Cserépkályhagyár 

Timisoara-losefin 
Strada I. C. Bratianu No. 6 

józseíváros, Uri-utca. 

x 2 Chametteliszt. 

Ga Chamettetégla 

Ánandó azgy 

Cserépkályha és Nigy 
kandallókban 

Tüzhely és tüz- 
helyicsempék 

fehér és külön- 

böző más szi- 

nekben 
Fayence-fal- 

burkelati lapok 

Keramik-padló- 
lapeok 

és 235s 
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GYÜüÜLÉS HOOWER ELNÖK. 

Newyorkból jelentik: Wagner 

rikai szenátor a szenátus ülésén 

jánlotta, hogy Konta Sándor be- 

lét, amelyet Buffalóban a magyar 

zetgyülésen tartott, a szenatus nap- 
ban örökitsék meg. Ezután a sze- 

or nagyhatásu beszédet mondott a 

bée érdekében. Az egyik lap közli a 

alói magyar nemzetgyülés távira- 

Hoower elnöknek, amelyben fel- 

Aák az óhazai magyarság helyzetét 

kérik, hogy vegye figyelemnbe az 

u erikai magyarság jajkiáltását a 
e és a revizió érdekében. Hoower 

k táviratban válaszolt, amelyben 

I a t arra, hogy nagyrabecsüli azokat 

emes érzelmeket, amelyeket iránia 

kormánya iránt kifejeztek. Kijelen. 

; e. hogy a magyar nyilatkozatot 

y érdeklődéssel olvasta. Az ameri- 

szenátus legközelebb fogialkozik 

" u, hogy a naplóban megöröksék 

maffalói nemzeteyülésen történteket. 

E AKETTEK 
Hamer, Davis, stb., 

abdák. frissek, legolcsóbban 

SERNBERG-nél 

- Rendórkutyák vizegája. A mult 

csütörtökjére kitüzött és közbejött 

A nl dályok miatt elhalasztott rendőrku- 

vizsgát ma délután öt órakor tart- 

vi meg a Regattán. A vizsga alkal- 

al filmfelvételeket is készitenek. A 

í eesvári rendőrkutyaiskolát Cre- 

Aurél rendőrprefektus létesi- V11 an 

e. A kutyák csudálatosan szép és 

rekes dolgokat produkálnak. 

Értesités. Az erdélyi és bánsági 

vful ebbségi Ujságirók Szervezete érte- 
! az ujz 

a 
, a 

it előfizetőit és hirdetőit, hogy 

151 firói szanatórium és nyugdijalap 

eteremtésére szolgáló Almanach Év- 

yv a f.évben értékes közgazdasági 

irodalmi tartalommal fog megje- 

Mmi. 

Három év előtti gyilkosságot fe- 
iy Mek fel. Szabadkáról jelentik: To- 

577 község április 

a községi kutból 

Kucsera János 

s földmivest. A vizsgálat akkori- 

Halud E azt állapitotta meg, hogy Kucsera 

rii vilkosságot követett el. Most há- 

(72) u1 esztendő elmultával ujból foglal- 

me atja a hatóságokat az eset. Ugyan: 

m „A csendőrség olyan adatok birtoká- 

e jutott, amelyekből arra lehet követ
- 

vi úk tetni, hogy Kucserát anyonverték 

sak azután dobták hulláját a kut 

Sulyos gyanuokok alapján letar- 

atták Tomik István és Juhász 

al volt rendőröket, akik ellen szá. 
terhelő adat merült fel. Mindket- 

tagadnak ugyan, azonban agyre 

nyosabbnak látszik, hogy a gyil- 

Bág valóban őket terheli. 

Megszökött a bünös rendőrtiszt. 

dról jelentik: Balan András 

aradi rendőrkomiszár állását ar- 

gyekezett felhasználni, hogy min
él 

asabb jövedelmet biztositson ma- 

ak. Zsarolt, okiratot hamisitott, h
i- 

los hatalmával visszaélt mindad- 

amig üzelmei kiderültek, állásá- 

felfüggesztették és meginditották 

ne a bünvádi eljárást. Bünügyé- 

most volt a főtárgyalás kitüzve 

; rra számos terhelő tanu vonult fel. 

mnban maga a vádlott hiányzott a 

tyalásról és a biróság megállapi- 

a, hogy az idézést nem vette át, 

t időközben Aradról ismeretlen 

"re távozott. A biróság Balan And- 

ellen elrendelte az országos körö- 

/ 
* l 

vásárterén 1926. 

holtan huzták 

huszonhárom 

tikai helyzetről. 

A temesvári munkásság 
a kisebbségi jogok megvalósitását és a mun- 

kanélküliség megszűntetését követeli 
Temesvár, junius 18. 

A temesvári szociáldemokrata érzeil- 
mü munkásság tegnap este látogatott 

népgyülést tartott a nyári szinházban. 

A gyülésen Raduceanu Lothar dr. 

képviselő számolt be az aktuális poli- 

Felszólaltak még 

Gabriel József és Mayer József. 

A gyülés végül a következő határoza- 

ti javaslatot fogadta el: 

A temesvári szociáldemokrata érzel. 

mü munkásság radikális intézkedést 

vár a kormánytól a munkanélküliség 

megszüntetésére. Ezzel kapcsolatban 

segélyző intézmény felállitását sürgeti. 

Figyelmezteti a kormányt a kisebb. 

Magyar pilóta rekor dja. Berlinból 

jelentik: Bánhidy Antal budapcsti 

müegyetemi hallgató kis sporírepülő- 

gépével Berlinbe érkezett. A temrle. 

hofi repülőtéren a német repülőegye- 

sület vezetősége ünnepélyesen üdvö 

zölte. A bátor magyar repülő Beriin- 

ből Götheborgig egyfolytában akarja 

megtenni az utat és ezzel világrekor- 

o szándékozik 

és bármely más megbizás HERZL, 
Bem-utca 28. Telefon 16-04, vagy 
LÖBL könyvkereskedés, Strada 
É Alba lalia Telefon 11 60 (586) 

- Meghalt a Bánság egöre 
gebb asszonya. Csákováról jelen. 

tik: Csákován meghalt Kloster- 
mann Jánosné, a Báinság legöre- 
gebb asszonya. Klostermann Jánosné 
százegy esztendős volt és öreg kora 
ellenére mindvégig jól érezte magát, 
Klostermanné férje husz év előtt 

halt el és az asszony nemsokára a 
csákovai szegényházba került, ahol 
most életét befejezte. Temetésén 
majdnem az egész község jelen 

volt. 
- A kommunisfa lap áldozata. 

Pap Vince vadászi földmives, aki 
a temesvári hadbiróság elé került, 
az időközben megszünt Virradat ci- 

mü aradi kommunista ujság áldo- 

zata. Pap Vince megvette a Virradat 

április 2 iki számát és abból azt 

olvasta, hogy Temesvárott a kom- 

munisták forradalmi kongresszust tar- 

tanak és hogy Bukarestben egy 

munkásvezért vörös zászló alatt te- 

mettek el. A két hirt Pap Vince a 

korcsmában elmondta barátainak és 

erről tudomást szerzett a csendőrség 

is, amely jelentést küldött a hadbi- 

róságnak. Pap Vince ellen a had- 

biróság izgatás miatt eljárást inditott 

és most vonta érte felelősségre. A 

tárgyaláson az ügyész fentartotta a 

vádat, Pap Vince és védője viszont 

azt vitatták, hogy Pap nem izgatott, 

hanem csak azt mondta tovább, amit 

a Virradat irt. Pap Vincét a had- 

biróság öt hónapi fogházra itélte. 

ségi kérdésben tett igéretek meg- 

valósitására. 

Tiltakozik a tervbe vett ujabb adok 

és adóemelések ellen, amelyek legm- 

kább kisegzisztenciákat érintik. 

Felszólitja Temesvár város vezető- 

ségét, hogy a már jóváhagyott köz- 

munkákat haladéktalanul kezdje meg. 

A már épités alatt levő kőzmunkak 

befejezését szorgalmazza és munksal- 

kalmat nyujtson a munkásoknak és 

a kisiparnak. 

A népgyülés a határozati javaslatct 

egyhangulag tudomásul vette és azt a 

kormányhoz és a főpolgármseterhez 

utfali el. 

- Növendékek kézimunka ki- 
állitása. Az erzsébetvárosi Vörös- 
marty Mihály-utcai állami elemi 
leányiskola igazgatósága növendék 
kézimunkakiállitást rendez. A kiálli- 
tás ma, kedden, junius tizennyolca- 

dikán nyilik meg és junius huszon- 

egyedikén, pénteken zárul. A kiálli- 
tás délelőtt és délután dijtalanul te- 

kinthető meg. 
- Baromlitolvajok a József- 

városban. Tietz Katalin harminc 
két esztendős asszony feljelentést 
tett a rendőrségen, hogy Józsefváros, 

Rózsa-utca 53. számu lakásának ud- 

varáról hat pár tyukot és két kilo- 
gram libatollat elloptak. A rendőrség 
keresi a tyuktolvajokat, akik a Bon- 
naz. utcában is garázdálkodtak. 

AlLloyd-taverna 
a pincérsztrájk megszünése folytán 

uira megnyiilt 
és az elismert legizletesebb ételek 
s elsőrendü italok a legfigyelme- 

l Sebb kiszolgálás mellett kaphatók ma 

Éjszakai utonállók. Gr 
Mátyás erzsébetvárosi lakos a Gau- 
rik-féle korcsmában mulatott. Ami- 
kor hazafelé indult, utközben többen 

megtámadták és iszonyuan össze- 
verték. Az arrajárók fedezték fel 
vérbenfagyva Grob Mátyást. Ertesi- 

tették a mentőket, 

segélyben részesitették és azután 
lakására szállitották. A rendőrség 
keresi az éjszakai verekedőket. 

- Temesi közigazgatási tiszt- 
viselők egyesülete Jonescu 
Gyula dr. szubprefektus elnöklete 
mellett tegnap délelőtt a temesi vár- 
megyeházán megalakult a temes- 
torontáli közigazgatási tisztviselők 
egyesülete. Az egyesület feladatául 
tüzte ki a közigazgatási tisztviselők 
anyagi és erkölcsi érdekeinek előmoz- 
ditását. Az alakuló gyülés egyhangu- 
lag Jonescu Gyula dr. alispánt vá- 
lasztotta meg az egyesület elnökének. 
* Sack-ekék és ezek alkatrészei, me 

zőgazdasági cikkek, tengelyek, kocsi- 

rugók és az összes vasáruk jeszállitott 

áron kaphatók Scherter Ottó 

vaskereskedésében, Timisoara, Belvá- 

ros. 

tegujabb modetiek. Dusválasztéku raktár. 

Haskötők, bebujós gummifüző, kombinéfüző, 

csipőformáló, melltartó, gummiharisnyák 

minden hosszuság és nagyságban. 

Mérték utáni rendeléseket 

készit minden kivitelben, mint e szakmában speciálista 

WEISSBERGER ELISE 
modern hig. nőicikkek mütferme 

: Temesvár-Józsefváros, Bul. Carol 15. (Hunyadi-ut és Küttl-tér sarkán) 

. . a 

akik azonnali 

56. oidal 

- A Déli Hirlap panaszkönyve. 
Kaptuk a következő levelet: Tekin- 
tetes szerkesztőség! A cigaretta drá- 
ga és nem valami jó. Néha azután 
penészes és élvezhetetlen. Mostaná- 
ban a regál cigaretta nedves, dohos, 
sőt büdös. A szegény kistőzsdések 
nem tehetnek róla, mert ilyen ciga- 

rettát kapnak a monopolraktárból. 
Ha a trafikusok tiltakoznak a rossz 
cigaretta ellen, mert azt visszahozzák 

nekik és igy kárt szenvednek, akkor 

egyszerüen rájuk kiáltanak és azt 
mondják, ha nem kell a cigaretta, 

akkor nem kapnak mást sem. Még 
azzal is ijesztgetik szegényeket, hogy 
bevonják a trafikengedélyüket. Ilyen 
eljárással aztán a monopoligazgató- 
ság minden rossz cigarettát rásóz a 
kistrafikosokra, akiket a cigarettázók 
szidnak, holott nem ők az okai a 

rossz cigarettának. 

- Halálozás. Petrut György 
nyugalmazott dohánygyári igazgató 
hetven éves korában meghalt. Az 

elhunytat özvegye, fia Petrut János, 
a városi mozgóképszinház titkára, le- 
ánya Kornélia, Cimponeriu János 
lieblingi jegyző felesége és nagy- 
számu rokonság gyászolja. Temetése 
szerdán délután hat órakor lesz az 

erzsébetvárosi Kaszáló-sor 20. szám 
alatti gyászházból 

- A Columbia sikkasztója fog- 
va marad. A temesvári törvényszék 
tegnap foglalkozott Schützer 

Ágos ügyével, akit a vizsgálóbiró a 
Columbia gramofoncég terhére elkö- 
vetett sikkasztás miatt letartóztatott. 
A törvényszék a vizsgálat érdekeire 
való tekintettel a letartóztatást har- 
minc napra megerősitette. 

- Fejére esett egy nehez tü- 
kör. Kirch János csatári földmü- 
ves vasárnap Temesvárott mulatott. 
Részegen az egyik józsefvárosi éjjeli 
mulatóba ment, ahol neki ment az 
egyik állótükörnek. A hatalmas tü- 
kör a fejére esett és Kirch János 
sulyosan megsérült A Bega szana- 
toriumba szállitották, ahol koponya- 
csonttörést állapitottak meg. 

Majdnemi j 
kirakat-ajtók és 
vasrollok eladók 

Hollánder Miksa 
Józsefváros, Uri-utca 4. sz. 

2786 

- Szivszélhüdést kapott a ke- 
rékpáron. Szalay Károly keres- 
kedelmi alkalmazott vasárnap délután 
feleségével kerékpárkirándulásra in- 
dult. Szalay elől haladt, a felesége 
pedig női biciklin mögötte. Szalay 
egyszerre arra lett figyelmes, hogy 
a felesége nagyot sikolt. Hátrafor- 
dult és látta, hogy az asszony le- 
esett a kerékpárról. Odaszaladt, azon- 
ban már nem segithetett rajta, mert 
akkor már halott volt. Szalaynét 
szivszélhüdés ölte meg. Holttestét az 
ujszabadfalusi temető hullaházába 
vitték, ahonnan ma délután te- 
metik. 

- Begába akarta magát ölni. 
Blaskovics Mária husz eszten- 
dős gyárvárosi lakósnő, aki gyógyit- 
hatatlan betegségben szenved, a 
gyárvárosi Szénatéri hidnál a vizbe 
akart ugrani. BosvochLuces- 

cu rendőr és Róz a József csendőr 
észrevették öngyilkossági szándékát 

és megakadályozták tettének végre- 
hajtásában. A viaskodás közben epi- 
leptikus roham lepte meg a szeren- 

csétlen leányt. Azonnal értesitették a 
mentőket, akik első segély után a 
kórházba szállitották. 

.
.
.
 



Rádió 
Müsor: 

Kedd. (Junius 18.) Budapest. 9 óra 

15: Hangverseny. 11 óra: A budapesti 

rendőrlegénység fuvószenekarának 

hangversenye. 4 óra: Mesedélután. 5 

óra 10: Séta a Nemzeti Muzeumban. 5 

óra 30: Zenekari hangverseny Berg 

Ottó vezénylete mellett. 7 ora 30: Dal- 

est régi magyar nótákból. Előadják 

Szedő Miklós, Eitner Irén és Várady. 

Kiséri Sovánka Nándor és 

zenekara. 8 óra 45: Tarka-est. 10 óra 

15: Lóversenyeredmények, ezt követő- 

leg könnyü zenc. Bécs. 11 óra: Zene. 

A óra: Délutáni hangverseny. 8 óra 3: 

Berlin. 9 óra 30: Zongorahangverseny. 

Breslau. 9 óra: Kabare. Im sehl s- 

sischen Himmelreich. Brünn. 12 ó a 

20: Déli hangverseny. ? óra 5: Hang- 

verseny Cerniks Józsei szerzeményei- 

ből. 9 óra: Kedélyes zenekari hangver- 

sennyel egybekötött est. Frankíurt. 

9 óra 15: Csellóhangverseny. Hamburg 

7 óra 25: Die egyptische Helena. Hu- 

go Hoffmannsthal kétfelvonásos ope- 

rajának közvetitése. Leipzig. 4 éra 30: 

Tarka zenekari hangverseny. 8 óra 5: 

Zongorahangverseny. Prága. 12 óra 

20: Hangverseny. 4 óra 30: Délutáni 

hangverseny. 9 óra 15: Szimfónikus 

hangverseny. Stuttgart. 12 óra: Gra- 

mofónzene. 9 óra: Der Liebestrank. 

Frank Weedekind drámájának 

adása. 12 óra: Éjféli zenekari hang- 

verseny. 

Szerda. (Junius 19.) Budapest. 

15: Hangverseny. 12 óra: Déli harang- 

A hangyerseny folyta- 

Felolvasás. S óra: A 

G óéra 

szó. 12 óra 3.: 

4 óra 10: 

magyar operaház zenekarának hans- 

Utána Rigó Jancsi 

lá sa. 

és ci- 

gányzenekarának hangversenye. Bées. 

11 óra: Zene. 4 óra: A Wolfsthal-zene- 

kar hangversenye. 7 óra 30: Szórakoz- 

versenye 

tató zenekari hangverseny. Beriinu 5 

óra 30: Szórakoztató zene. 8 óra ö: 

hangversenye. 9 óra 

hangverseny. 

Katelbey Albert 

15: Kamarazenekari 

Brünn. 12 óra 20: Déli hangverseny. 8 

óra: A cseh filharmónikus egyesület 

hangversenye. Hamburg. 8 óra Ver- 

liebt - verrückt zenésitett bohózat 

előadása. Leipzig. 4 óra 30: Hangver- 

seny. 8 óra: Balladák előadása. 10 óra: 

Tánczene. München. 12 óra 55: Déli 

hangverseny. 8§ óra: Kabaré-est. 9 óra 

15: Szimfónikus hangverseny. Nápoly. 

5 óra: Zenekari hangverseny. 9 óra 2: 

Egy négyfelvonásos opera közvetitése. 

Prága. 12 óra 20: Déli hangverseny. 8 

A cseh filharmónikusok népies 

hangversenye. Stuttgart. 12 óra: Séta- 

hangverseny közvetitése. 8 óra 30: Der 

Auserwáhlte népies bohózat előadásá- 

nak közvetitése. Varsó. 12 óra 10: G 

óra: 

mofőnzene. 5 óra 55: Népies zenekari 

hangverseny. 8 óra 15: Zenekari hang. 

verseny. s 

dernizálva. 
szobában hideg és 
meleg folyóviz, tele- 
fon és rádió. Egy- 
ágyasszoba5pengő 

től, fürdőszobá- 
val 10 pengőötől. 

elő-. 

BUDAPEST 
Teljesen ujonnan 
berendezve és mo- 

Minden 

Tömegesen küldik el a Resica mur- 

kásokat. Resicáról jelentik: A res i 

munkásság körében nagy az elkesere- 

dés. A Resica-müvek munkásai évek 

óta alig keresnek valamit, mert a leg- 

több üzemben csak minden második 

napon dolgoznak. Az utóbbi 1dőben 

tömeges elbocsátások történtek. Szom- 

baton egyszerre kétezer munkást sza- 

badságoltak tartósan azon a cimen 

hogy a gyárnak nincsen munkája és 

a munkásokat nem tudják foglalkoz 

tatni. Az elbocsátott munkások a les 

nagyobb inség előtt állanak. 

Elutaztak a mezőgazdasági kongresz- 

szus vendégei. A mezőgazdasági kon- 

gresszus külföldi vendégei, akik szom- 

baton érkeztek Temesvárra, vasárnap 

reggel különvonaton Grabácra, Nagy- 

komlósra és több bánsági német köz- 

ségbe utaztak, ahol az ottani gazdasá- 

gokat tekintették meg. A vendégek el- 

ragadtatással nyilatkoztak a Bánság 

fejlett mezőgazdaságáról. Nagykomló- 

son bankett volt, amelyet Scheenr 

József. a Palace-kávéház tulajdonosa 

állitott össze. A külföldi vendégek hét- 

főn részben a Szimplonnal., részben a 

budapesti gyorsvonattal elutaztak Te- 

mesvárról. 

A látványossági adók felemelése. Bu- 

karestből jelentik: Déli 

Hirlap. hogy a pénzügyminiszter ja- 

vaslatot terjesztett elő a miniszterta- 

nácsnak a látványossági adók feleme- 

lésére vonatkozólag. Ez a javaslat móst 

elkészült. A javaslat több osztályba 

Megirta a 

A kairói csapat helyett vasárnap a 

TAC-Banatul együttese játszott barát- 

ságos mérkőzést, amely azonban bot- 

rányba fulladt. A félidőben a TAC 1:0- 

ra vezetett. A második félidőben Chi- 

roi I. és Chiroi II. között nézeteltérés 

támadt. mire a biró előbbit kiállitja. 

Dobay a huszonhatodik percben egyen- 

lit. Erre a közönség, amely amugy is 

tulfütött idegességgel nézte a mérkő- 

zést, betódult a pályára, a játékosok kö- 

zött is ökölre került a sor és a biró 

kénytelen volt a mérkőzést félbeszaki- 

tani. A botránynak tegnap este a fut- 

ballszakosztály előtt volt folytatása. A 

szakosztály meginditotta a vizsgálatot, 

amely még tart. 

Freidorí-Kadima 2:1 (1:0) a szabaé- 

falusi csapat szép játékával megérde- 

melte a győzelmet. Az osztályozó mér- 

kőzések elöntetlent eredményeztek és 

igy a két csapat ismét két osztályozó 

mérkőzést játszik. A Kinizsi kombi- 

nált Nagyszalontán 2:1 (0:0) győzelmet 

aratott az NSC felett. 

Bukarestben és Nagyváradon az or- 

szágos bajnokságért folytak a küzdel- 

mek. A Venus 3:1 (1:1) arányban le- 

győzte Colteat, a tavalyi bajnokot. A 

mérkőözés eredménye nagy meglepetés. 

Nagyváradon a kolozsvári Romania 

aratott 1:0 (0:0) győzelmet a nagyváradi 

Törekvés felett. Vasárnap a Banatul 

Temesvárott mérkőzik az aradi Glória 

CEFR ellen és igy a Venussal szemben 

Közgazdaság 
vTvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvve vvevvvvvvvvvvvvvve 

Az állam bevételei májusban. Buka- 

restből jelentik: Az állam bevételei 

1929. májusban nyolcvan millió leiel 

többet mutatnak az előző évi bevétel- 

lel szemben. Az erről szóló kimutatás- 

ban azonban szembetünő, hogy a jöve- 

déki bevételek husz százalékkal csök- 

kentek az előző évhez képest. Csökke- 

nés mutatkozik a vámbevételeknél is. 

A többletet az adószaporulat adja. 

A tengeri szabad behozatala. Buka- 

restből jelentik: A hivatalos lap leg- 

ujabb száma közli azt a rendeletet. 

amely szerint a tengeri behozatali 

vámját további intézkedésig felfüg- 

gesztik és ennek alapján a tengeri to- 

vábbra is vámmentesen szállitható az 

országba. í 

Gazdasági harc. Rómából ielen- 
tik: Az amerikai importvámok küszö- 
bön álló felemelése Olaszországban 
nagy nyugtalanságot kelt, mert ki- 
számitották, hogy az amerikai vám- 
emelés az olasz kivitelt mintegy száz 
millió lirával kárositaná meg. Retor- 
ziók éppen az olasz autóklub azt ja- 
vasolja, hogy a lapokban pellengé- 
rezzék ki azoknak a neveit, akik kül- 

földi gépkocsit vásárolnak. 

A budapesti tözsde jegyzései. 
(unius 17.) Leszámítolóbank 02.3, 

Kereskedelmi Bank i10, Angol- 

Magyar Bank 92, Magyar Hitel 

77.2, Pesti Hazai 200, Drasche 100.5, 

Csáky-Prackfalvi 10, Urikányi 119, 

Rima 8098, Saigó 487, Általános 

Kőszén 687, Beocsini 220, Nasici 158, 

sorozza a mozgófényképszinházakat Szikra 212, Ganz-Danubia 102 5, 

és osztályok szerint állapitja meg az Magyar Cukor 1005, Déli Cukor 

adót. Eddig még hir arról nincsen, 10I.5,Egis 16.75,Nova 34.5, Temesvari 

hogy a szinházi adót is felemelik-e. Szesz 24.5, Temesvári Sör - 

port 
eeve.eveve vv 

Botrányba fulladt 
a TAC-Banatul barátságos mérközés 

ma a Banatul a legkomolyabb jelölt- 

je az országos bajnokságnak. Remél- 

jük, hogy a Banatul visszaszerzi Te- 

mesvárnak az országos bajnokságot. 

Budapesten nagy érdeklődés mellett 

játszott a Hungaria a Budai 33 ellen 

és a mérközést 4:2 (2:0) arányban meg- 

nyerte és ezzel a magyar profiliga 

bajnoka lett. A többi eredmények a 

következők: Bástya-III. ker. 3:2 (3:0), 

Kispest -Sabaria 2:2 (1:1), Ujpest-Sc: 

mogy 5:3 (3:2), Bocskay-Vasas 5:0 (1:0). 

. 

Élénk érdeklődés mellett zajlott le 

a temesvári motorkerékpárszövetség 

versenye. A jó idő is kedvezett a ver- 

senynek, amelynek részletes eredménye 

a következő: Nyolcezer méteres távon 

250 kem gépek részére 1. Giannone Ká- 

roly, Pueh gépen 5.35 perc. 2. Kilian 

(Gloria). Tizenkétezer nyolcszáz méte- 

res verseny 350 kem gépek részére 1. 

Hasselhan (Gloria) 10.18.5 perc alatt. 2 

Kesjár (Gloria). 3. Burian. Tizenhat- 

ezer méteres távon 500-750 kem gépek 

részére 1. De Grav 13.5 perc. 2. Boleraz. 

2. Willing. Az ügyességi versenyt 

Kesjár nyerte öt ponttal. 2. 2. Hasselhan. 

3. Becsei. Az ezer méteres gyorsasági 

motorkerékpáros versenyt De Grav 

nyerte, aki óránkinti átlagos 108 kiló- 

méteres sebességet ért el. 2. Keményi. 

3. Kesjár. A kerékpárverseny eredmé- 

nye a következő: 3200 méteres távon 

1. Mulitz (Kinizsi). 2 . Kovács (Kinizsi). 

3. Richter (Gloria). 3200 méteres páros 

1928 junius 9 

verseny 1. Mulitz-Fritzel, 2. Ková 

László. 3. Bittenbinder-Nyul pár. 3 

méteres vadászverseny I Gersonici 

(Gloria). 2 Mulitz (Kinizsi).3. Nánó 
(Kinizsi). 

A gyárvárosi Nyári Szinházban " 

ment végbe a krajovai és temesv 
ökölvivók versenye. A verseny 

ménye a következő: Nyitray győz 

baum, Gerőffy győz Romanovszky 

sehovszky győz Szilágyi ellen. K 

eldöntetlenül mérkőzött a krajo 

Popescuval. Tóth legyőzte Nistor k ! 

jovai ökölvivót. A nap legértékes 

leshe összecsapása volt 

Dörfler került ki győztesként. A tell 1 

vári birkozók jövő héten viszonoz 

Vadler Jenő budapesti sikere. V 

ler Jenő bánsági festő a beér 

müvészek sorában foglal helyet 

utóbbi esztendők során többször 

rendezett Temesvárott kiállitást, 

lyekről nemcsak a t erniék 

vel a közönség sem, amely abbani 

tatkozott meg, hogy a kiállitásoka 

rün látogatta és vásárolta a uü 

képeit. Vadler Jenő néhány hét e 

Mjabb alkotásaival Budapestre me Amezikai 
és a Nemzeti Szalón tavaszi tárlal anb en 

ra benyujtotta Kayser Lajos preláti 1 

ról festett portréját. valamint né ( 
tájképét. A biráló bizottság mini 
öt képet elfogadta és jó helyen fi 

gesztette föl. A Vadler-képek 

kettő mindjárt a kiállitás megny 

után elkelt. A budapesti lapok kri 

kusai a kiállitásról irott cikkei 

elragadtatással szólnak Vadler 

képeinek szépségeiről. szinpompá 

és perspektivájáfól. Vadler Jenő 

dapesti sikere bizonyára őszinte ör 

mel tölti el mindazokat, akik enn 

kitünő bánsági müvésznek a tehe 

gét becsülni tudják. 

Janura lenny ritmikus tor! 

vizsgája. Ja nura Jenny vasán 

este tartotta meg ritmikus tornavi 

gáját, amely idén is zajos sikerre 

kiváló eredménnyel járt. A nagye, 

mu közönség tapsviharral hono 
az előadókat, a mesternőt, továk a 

Gallas Nándor müvészi koszti 

terveit és Sinkovics Dezső E 

nom dekorációit. Tökéletesek voltita 

a gimnasztikai gyakorlatok, amel . 
bámulatos testkulturáról tanuskodi 

Grieg pantomimikus Sigurd Jon Unéy 

tarja, amelyben kicsinyek és nag 

egyaránt nagyszerüek voltak, ma a, 

nivóju balett benyomását keltette. 
nagysikerüű estén közremüköc 
Kaufmann Anda, Scheer Vera, Fri a 

mann Sári, Scheer Evi, Müller M ö 

da, Fleischmann Kató, Schwe k 
Manzi, Halmos Ilma, Janura 

Pausz Edit, Csányi Zita, Langs 

Franci, Heymann Lili, Klein Mag tiy 1 
Friedmann Marcsa, Dietl Olga, 

lák Agi, Farchy Vera, Molnár Ré 
Scheiner Zsuzsa, Bornstein 1 ly 
Ubovics Edith, Forgács Evi, Molc 
Gellért, Kun Médi, Kun Jancsi, Egy 

vács Viki, Mercea Viktor, M m 

Luci, Nordmann Renée, Po 4 

Évi, Reiter Lotte, Spitzer Maj 

Stefanovich Brancu, Weinberz 

Langstein Susi, Schiller Évi, Löl 
bach Kata, Raducziner Evi, Werl 

Baba, Schiemmerling Trude, Háv 

mann Hilda, Fehér Zsóka, Bri ü) 

Gerti. 
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zz 
Jósnő 

egmondja multját, jelenét, jövőjét. 
em csalás. Minden beteljesül. La. 
k Temesvár-Józsefváros, Str. lancu 
acarescu (Bem-utca) 23, az udvar- 
an baloldal az utolsó a tó. 

Alkalmazás 
Fiatal segéd 

Melétetik „Colonial Delicates" üzlet- 
Epkaybe Józsefváros, Uri u. 4 (2783) 

Aádás-véfel 
a 

Modern kisebb házat 
n zsefváros vagy erzsébetváros, Holló- 
nu táján jóállapotban veszek vagy 

-éek. Ügynökök kizárva. Ajánlatok 
moly" jeligére a kiadóba (2782) 

esze : Kis ház 
"id C-öl telekkel, előparkkal, amely 

zdlővel és gyümölcsfákkal van beül- 
e, 1 perc a villamostól, olcsón el- 
Ujkisoda, III. utca 25. (2771) 

Nöi Singer-varrógép 
leiért eladó. Cim: Burkus-utca 9. 

(2773) 

tepésti eire 

WU 

Akácméz 
ren pergetelt, elsőrendü minőség 
gnonként 65 leiért kapható: Lupan 
mélnál, Gyárváros, Andrássy-ut 3. 

Használt ablakok 
sji és kis cserép eladó. Kovács 
uget, Rónác., Leininger-u. 14. (2776) 

Amerikai nöi rakett 
az eldarab olcsón eladó. Cim: Eötvös- 
a2. (2770) 
0O-német ebédlö 

miékkel eladó. Löwinger, Regatta. 
(2779) 

Keresek 
alsvételre vagy bérbe Hofher-Schrantz 
lor garniturát Lingl Ferenc, Őtelek. 

A legjobb világmárkás zongorák 

BŐSENDORFER-GROTRIAN- 
STEINWEG 

és különböző bécsi gyártmányu 
zongorák és pianinók kedvező 
részletfizetési feltételek mellett 
csakis Timisoara, Zongoraterem. 

ÉE Piata Traian (Kossuth-tér) 4. sz. 
(2521) telefon 111 kaphatók 

Kisebb családi ház 
odán, IV. utca 45c azonnal vagy 

y8 1-ére kiadó, esetleg el is adó. 
mlbbet III. ker., Holló-u. 19. (2721) 

misst Füszerüzlet 
1 forgalommal, két szobás lakással 

vállalkozás miatt eladó. Cim a 
ban. (2741) 

=m Eiladó 
üke miatt egy kisebb és egy 

obb tábláskocsi. Józsefváros, Szi- 
utca 4. (2602) 

Ő-német háló 

g lakással. Cim 
(2788) 

a Földszinti két szoba 
Mnak kiadó. Ugyanott márvány- 
) eladó. Cim: Erőd-u: 10, I. em. 

(2769) 

12., WiKülönbejáratu szoba 
mozva azonnal kiadó intelligens ur 

1 (m nőnek. Stefánia-u. 10. (2772) 

3 m Manzard szoba 
sdt azu. 53 alatt kiadó. (2775) 

; Jo) z z 
08 Egyszobás lakás 

fdr tal kiadó, II., Rékási-ut 15. (2780) 

2 szobás lakás 
0 m8 aektelen házaspárnak kiadó. Cim: 

§-u. 13. (2646) 

Kellemes nyaralás! 
Melzmellett, kitünő levegőjü helyen 
Mt különbejáratu, szép szoba, 
nyhahasználattal egész nyárra 

idó. Cim a kiadóban. (2695) 

Berkes László 

44. Folytatás 

A kutatás a leányok szobájában 

csak néhány percig tartott es a kato- 

tiszteletteljesen visszahuazódtak. 

A folyosón aztán a többi katona, aki 

a ház egyéb részeit kutatta át, jelen- 

nák 

tette. hogy sehol semmi gyanusat 

nem találtak. 

A tiszt bosszankodott. Éjjel karta 

meg a hiradást egy ismeretlen ember- 

től. 

két 

ket az üzenethozó nem montdott, ellen- 

aki elmondta, hogy a városban 

magyar kém tartózkodik. Neve 

ben pontosan megjelölte az cteákat 

és a házakat. amelyekben a kámeket 

keresni kell. Az eredménytelen ház- 

kutatás után a tiszt azt hitte, hogy 

niair a kém 

felültfette az 

vagy későn érkezett és 

eltávozott, 

ismeretlen üzenethordó. 

A tiszt némán szalutált. azután em- 

vagy pedig 

bereivel együtt elhagyta a grófnő 

házát. 

Hallani lehetett. amint a katonák 

lefelé mennek a lépcsőn. Aztán becsa- 

pódott m.göttük a kapu. 

emeleti szobaában 

ki 

A három nő az 

csendesen gubbasztott és minden 

vülről jövő neszre felfigyelt. 

Márta ott ablak 

fohászkodott: 

- Istenem, védd meg őt, csak őt! 

Odakint egyszerre futó lépések zaja 

állott az előtt és 

hangzott. Majd lövések dördültek. 

Egy... kettő... három... 

Márta nem törődött azzal, hogy az 

utcáról meglátják-e vagy sem, oda- 

ment az ablakhoz, félretolta a füg- 

gönyt és lenézett az utcára. 

Félig hátrafordulva mondta, hogy 

mit lát odakint az utcán. 

- Nem az az őrjárat van most oda 

volt. Az 

voltak. 

kint, amely az előbb itt 

imént nálunk gyalogosok 

most pedig ulánusokat látok az at- 

eán. A 

vezetnek. Jaj, 

csapat közepén egy foglyot 

ismerem a szerencset- 

lent. Bányay Elemér gróf az. A sze- 

gény fiu el van veszve. 

A foglyot éppen akkor vezették el a 

ház előtt. Beje fedetien volt. Az arcát 

azonban büszkén emeilte magasra. A 

kezei kötéllel voltak hátrakötve. Daco- 

san tekin ett maga elé, amint a katonák 

közett haladt. 

XXX. 

Az osztrák csapatok főhadiszállásán 

nagyszámu tiszt volt együtt. A legkö- 

zelebbi napok teendőiről tanácskoztak 

éppen, amikor jelentették, hogy az 

egyik őrjárat kémet fogott. 

Az egyik magasrangu tiszt fölállott 

és kiadta a parancsot: 

MOZI 
Belvárosi Mozi: Kedd, szerda, junius 18, 19. 

Gyárvérosi Mozi: Péntek, szombat, junius 21, 22. 
Mehalai Mozi: Vasárnap, junius 23. 

Az élő holttest 
Premier! 

Tolstoi ismert drámája után. Egy megcsalt és elzüllött férj regénye. 
Rendezte: Fedor Ozep. 

A főszerepekben: 
Jacobini Mária, W. Pudowkin Garden Vioala 

Monopol: Ero-Film Brasov. 

Az előadások kezdete: 6 és 9 órakor. Vasárnap d. e. 11 órakor és 
d u. 4, 6 és 9 órakor. 

i 

öltözet, 

- Hozzátok be a foglyot. 
Bányay Elemér gróf a következő 

percben a tábornok előtt állott, aki fi- 

gyelmesen vizsgálta az ifjut. 

- Ön 

Bányay Elemér nem válaszolt. 

kémkedéssel van vádolva. 

- Hogyan került ön a városba? 

A fogoly fölemelte fejét és 

nyugodt hangon megszólalt: 

erre 

- Nem vagyok kém, mint ön azt 

rólam állitja. Engem magánügy ho- 

zott a városba. 

Bányay Elemér hangjának a csen- 

gésére a tisztek csoportjából csudál- 

kozó hang tört elő. 

Az ezredes rosszaló pillantást vetet!i 

a hang irányában. azután feltette a 

kérdést az őrjárathoz: 

- Találtatok fegyvert a fogolynál? 

A káplár egy tőrt és két 

tett az asztalra. 

pisztolyt 

- Ismeri ön a hadi törvényeket? - 

kérdezte most az ezredes a fogolytól. 

- Igen ismerem azokat. 

- Aki fegyverrel a kezében az ellen- 

fia. 

Ön különben éppen ugy nem paraszt- 

fél táborába lopózik, az a halál 

legény, ahogy én sem vagyok az. Az 

amelyet visel, csak álruha. 

Mit hozhat fel egyébként mentségére? 

vagyok kém íús 

- Ezredes ur, ismétlenr előbbi 

jelentésemet, nem 

magánügyben jöttem be Kecskemétre. 

A tisztek csoportjából 

fiatalember tört előre. Ugyanaz volt 

csudálkozás hangját 

most egy 

aki az imént a 

hallatta és akit az ezredes szigoru 

pillantásával rendre utasitott. 

A fiatalemberen 

ruha volt. 

ezredorvosi egyen- 

- Engedje ezredes ur, - 

mondta tiszteletteljesen, - hogy bele- 

szóljak, a fogoly semmiesetre se kém. 

meg, 

Ismerem jól a multból. Sokkal ragyo- 

góbb jellem. semhogy kémkedésre 

adná magát. 

Bányay Elemér gróf arcán egy- 

szerre a csudálkozás és meglepetés 

jelent meg. 

- Lamberg doktor. - kiáltotta. 

Az orvos melegen pillantott a fo- 

golyra. 

Az 

kát. 

- Az ön kijelentése nekem más kö- 

ezredes összeráncolta a homlo- 

elegendő volna. 

ebben az 

rülmények között 

Lamberg doktor, azonban 

esetben az nem elegendő. A tények a 

fogoly ellen beszélnek. 

= Azonban meg vagyok róla győ- 

ződve, - felelte Lamberg doktor 

ezredorvos, - hogy a vizsgálat be- 

Uj! 

felügyelet. Cim a kiadóban. (2696) 
mta 

igazolná a fogoly állitását, hogy 
tényleg 

ban. És 

zonyára 

ják. 

Elemér lecsüggesztette a fejét. Csak 

magánügyben járt a város- 

ha igy van, akkor lesznek bi- 

tanuk, akik ezt igazolni fog- 

egy asszony volt az, aki a városban 

tudott róla, hogy nem kémkedni jött. 

Azonban tisztában volt vele, hogy so- 

hasem fogja ennek az asszonynak a 

nevét elárulni. 

- Ezredes ur, - mondotta ismét az 

ezredorvos, - higyje el, hogy Bányay 

Elemér gróf sohasem lenne kém. 

- Önt Bányaynak hivják?! - kér- 

dezte csudálkozva az ezredes, - ez a 

név ismeretes előttem. Az ön rokona 

Bányay gróf, akinek Facseten birtoka 

van? 

- Az, kérem a bátyám. 

- Bányay István gróf mindig hü- 

császárnak séges alattvalója volt a 

és csudálkozom rajta, hogy az öccse.. 
De hagyjuk ezt most. Nincsen időnk 

rá, hogy hosszas vizsgálattal az időt 

vesztegessük. Éppen az imént kaptam 

a parancsot, hogy hajnalban Maros- 

vásárhelyre kell indulnunk. Erős fe- 

dezet mellett oda kell szállitani a 

foglyot is és ott majd hadbiróság elé 

kerül. 

Bányay Elemér grófot ugyanaz az 

őrjárat. amely behozta, kivezette az 

udvarra. 

Alig állott ott néhány percig, ami- 

vállára egy kéz kor érezte, hogy a 

nehezedik. 

Megfordult és maga előtt látta rezi 

orvosát. 

- Elemér. - mondotta az orvos 

gyengéden. 

- Lamberg doktor, - szólalt meg 

Elemér azzal a jóleső érzéssel, amely 

eltölti az embert. amikor bajában egy 

jó barátja érkezik segitségére. 

Az őrök a két beszélgető közé akar- 

tak lépni., tiltva volt, 

hogy a foglyokkal bárki is beszéljen. 

Azonban Lamberg doktor a katonák 

között igen népszerü volt és a káplar 

intett a katonáknak. hogy hagyják 

őket békén egymással beszélgetni. 

mert hiszen 

- Nagyon aggódom önért. - mon- 

dotta Lamberg doktor. - mert az 

élfete a legnagyobb veszélyben van. 

Ha tudja hogy 

tényleg privát ügyben volt a város- 

nem bebizonyitani. 

ban, akkor az élete elveszett. Hol az 

Istenért járt maga itten és kinél? 

(Folyt. köv.) 

Különféle 
Irodahelyiség 

Belváros központjában azonnal kiadó. 
Cim a kiadóban. 

Vendéglö vagy bodega 
vezetését elszámolásra vagy bérbe vál- 
lalom jófargalmu helyen óvadék elle- 
nében. Drimba László, Stanciova.(2778) 

Két utitársat 
keresünk Budapest és bécsi autóturára. 
Indulás: szerdán reggel 6 h. Bővebbet: 
Korona szálló portás. 

Tanfolyam 
varrógép himzésre julius 1-én kezdődik. 
Beiratkozások: Szociális Missió, Lono- 
vics-utca 1. D. e. 10-12, 

Ertesitem a n. é. közönséget, hogy a 
gyárvárosi PÁVA vendéglőt, étfer- 
met és gyönyörü szép kerthelyiséget 
átvettem. Elsőrendü és olcsó ikonyha, 
kitünő italok. Minden szombat és va- 
sárnap cigányzene. Kiváló tisztelettel 
Klein ]Jani, a Lloyd-kávéház volt 
fizetője Temesvár II., Kossuth-tér 3. 

Autóbuszjárat naponta 
Ujvár-Ötelek-Aurélháza és vissza. 
Közelebbit: Három futó-vendéglő, Jó- 
zsetváros, Piac-tér. 

Gyermekek nyaralása! 
Kitünő levegő, jó koszt, gondos 

(2784) 

(2771) 

(2736) 

(2785) 



Tiz év előtti kivégzés 
ugyében feljelentés érkezeit a temesvári 
gyészséghez, mely elrendelte a vizsgálatot 

Temesvár, junius 18. 
A világháboru utáni forradalmi ese- 

mények utójátéka az a büntető felje- 
lentés, amelyet három kizdiai és két 
kövesdi asszony tett a temesvári 
ügyészségen. A feljelentésből vizsgála- 

ti anyag lett és Archiri Sándor 
vízsgálóbiró már több tanut hallgatott 
ki Öt temesmegyei özvegyasszony, to- 
vábbá számos időközben leánnyá ser- 
dült és legénnyé nőtt árva, kéri szá- 
mon, most tizenegy év után, hogy ki 
volt a családfő gyilkosa. 

Még 1918 november elsején a frontról 
hazatért több kizdiai és kövesdi ka- 
tona. Az emlitett községek Lippa mel- 
lett fekszenek és mielőtt szülőföldjü- 

ket megláthatták volna, annak örömére, 
hogy vége a háborunnak, hangos mula- 

tozást csaptak Lippán. y 

A mántór után hazatértek szülőfa- 

lujukba. A forradalom akkor kez- 

dett a vidéken is kibontakozni és a 

felszabadult szenvedélyek kirob- 

bantak. 

A jegyzőt sok helyen elcsapták, az üz- 

leteket kifosztották, a falu tehetősebb 

intelligenciája pedig arra menekült, 

amerre tudott. A forradalom első nap- 

jaiban alakult meg a nemzetőrség és 

a frontról hazatérő, valamint az itt- 

hon levő katonai alakulatok legénysé- 

géből karhatalmi csoportokat alaki- 

tottak, amelyek a vidéken rendet igye- 

keztek teremteni. Ez történt Lippa kör- 

nyékén is, ahol veszedelmes volt a han- 

gulat és a lippai nemzetőrség egyes 

osztagai végezték a rend helyreállitá: 

sára irányuló akciót. 

Az emlitett feljelentés 
mondja, hogy a karhatalmi alakula- 

tok megjelentek Kizdia és Kövesd köz- 

ségekben is és az aznap hazaérkezett 

katonák házába mentek, azokat éjnek 

idején az ágyból kihurcolták. Majd el- 

vitték őket a szomszédos Répássy-bir- 

tokra, amelynek akkoriban Weisz 

Zsigmond temesvári háztulajdonos volt 

azután el- 

a bérlője 

ott vésztörvényszéket ültek fölöt- 

tük, utána pedig mind az öt gaz- 

dát minden védekezésük ellenére, 

hogy a garázdálkodásban részük 

nem volt, agyonlőtték. 

, 

Az agyonlőtt enberek hovzátastózói 
most a tettesek kinyomozását, megeün- 
tetését, valamint tetemes kártéritést is 
igényelnek. : 
Az ügy előbb a hadbiróságnál volt 

néhány hét előtt pedig az ostromálla- 
pot megszüntetése után a hadbi- 
róságnál elfekvő összes iratokat áttet- 
ték a temesvári ügyészséghez. Az 
ügyészség az ujabban beérkezett felje- 
lentéssel együtt a vizsgálat megejtése 
végett az íratokat Arcehiri Sán- 
dor vizsgálóbíróhoz juttatta. Ma, tiz év 

[enben az ügyben az igazságot akarja 
majd kideriteni. Nehéz szerep lesz meg- 
állapitani. hogy az adott helyzetben ez 

a kivégzés - ha elkövették milyen 
mérlegelés alá esik. 

Arclári Sándor vizsgálóbiró tegnap 
több tasut és ayamusitottat hallga- 
tott ki. 

Az ügyben sok tekintélyes lippai és 

temesvári ember neve szenegtel, azon- 
ban a vizsgálat érdekében közelebbi 

ntián nehéz szerep vár a biróra, aki 
mmn. 

Déva, junins is. 

Megrenditő szerelmi tragédia játszó 

dott le tegnap a dévai strandfürdő kő- 

zelében. Curea Miklós huszonogy 

áves mészárossegéd disznóölő késsel 
szerelmesét, 

Margit tizennyolc éves leányt, 

önmagával akart végezni. Curea mér 

hosszabb ideje udvarolt a szép fiatal 

rossz szemniel 

agyonszurta Vincze 
maid 

leánynak, de szülei 

nézték fiuk udvarlását, 

nap előtt végleg kitiltották a házuk- 

ból. A szerelmes fiatal párt ez annyi- 

ra elkeseritette, hogy közös akarattal 

megállapodtak a halálban. Tegnap 

délután Curea Miklós és a lcány ki 
a 

és ezért két 

Zürichben a lei 508 

5 Az Erdélyi Bank és Takarékpénztár 

a második az 

Angol font 8151/., 81871/ - Dollár 

lóhere kereset nincsen. Tökmag -. 

Tőzsdei árfolvamok 

Temesvári magánáriolyamok 1929 junius 17-én reggel: 

Gazdasági Bank) devizaosztályának árfolyamai. 

Minden pénznem mellett két számjegy áll. Ezek közül az első a vételt 

6780 - Dinár 294, 297 - Francia frank 657, 6060 - Olasz lira 8779, 

8893 - Cseh kor. 49712/,, 500 - Német márka 4010, 407231/, - Osztr. 

schilling 2363, 2371 - Magy. pengő 2930, 20741 - Sv. frank 3235, 32451/.. 

Terményárak: 
Buza 685, tengeri 680, árpa 550, zab 620, rozs 520, korpa 370, bur- 

gonya 240 lei száz kilónkint. Napraforgómag, bab, lucerna és vőrös 

adatokat nem adnak a nyilvá uosság 

számára. . 

Szerelmi iragédia 
a folyó part 

ment a strandfürdőbe, ahol 
tek. Ezután a strand köze 

erdőségbe mentek, ahol a 

vetlenül a Maros partján 1 

« 

relmesére. A golyó azonba. . 

a leány testéről, amire Curea elővette 

kését és hataimas 

döféssel sziven szurta a leányt. A sze- 

perenyi 

hosszu disznóölő 

rencsétlen teremtés néhány 

vergődés után a helyszinén meghalt. 

Curea erre a véres holttestet ölébe vet- 

te és ilyen helyzetben saját magát 

szurta mellbe olyan erővel, hogy a 

penge hegye a hátán jött ki. Mindket- 

ten belezuhantak a Maros vizebe és 

körülbelül száz méternyire sodorta 

/2 Párisban 1520 

R.-T. fiókja (volt Kereskedelmi és 

eladást jelzi. 

16770, 168.45 - Hollandi for. 6760, 

ember testét a vizben és kifogta ók 

Vincze Margit halott volt, a finban 

házba. 

remény nincsen, mert az éles kés át- 

18s. 

Brafianu 

mányt megbuktaini 

Kolozsvár, jun. 17. 

A liberális párt kolozsvári kerületi 
tagozata értekezletet tartott, amelyen 
Bratianu Vintila, Duca, Ta- 
tarescu, Lepadatu, Angeles- 

cu és még több vezető egyéniség je- 
lent meg. A pályaudvaron a pártveze- 

E 

ugyanabban az időben jelenik 

meg a Déli Hirlap, mint 

tőség fogadta a van2- 

mokráciát akar és hirdet, összhangba 

hozta a különböző szociális érdekeket, 

a rend hive és mindenkor a nemzeti 

szempontokat tartja szem előtt. A li- 

berális párt barátságos kezet nyujt 

szerinte az összes kisebbségek felé, de 

azt kivánja tőlük, hogy ne legyenek 

irredenták. A kisebbségek fejlesszék 

kulturájukat, de ez a törekvés ne men- 

jen a románok róvására. Bratianu 

Vintila ezután szólt a Ma ni u-kor- 

mány tehetetlenségéről és utalt arra, 

hogy ez a kormány hét hónap alatt 

semmi eredményt nem tud felmutatni. 

A liberális pártnak jelenleg nem az a 

célja, hogy a Maniu-kormányt rövi- 

desen megbuktassa, hanem csak akkor 

törekszik erre, mikor az ország közvé- 

leménye melléje szegődik. Ez pedig 

már nem sokáig várat magára. Este 

Bratianu és kisérete visszautazott al 

fővárosba. 

enanzesene acati 

MHázhelyeket 

legolcsóbban vehet Ujkissodán, az uj 

vasuti állomásnál, a villamos megállóé- 
tól 10 percnyire fekvő telepen C1-ölemn- 

ként 100 lei, 155 C1-öl 15.500 leil, mely 

összeget részletben kamatmentesen 

törlesztheti, tehát egyheti részlet csak 
50 lei. Siessen, mig a készlet tart! 
rdeklődjön Ternyancsev Tivadarnál, 

IV., Horváth Boldizsár- utca 3. (1658) 

lkzaozcazztysabotott 

őket az ár. A part mentén haladó 
egyik falusi ember észrevette a ket 

még volt élet és beszállitották 1 kór- 

Felépüléséhez azonban sennni 

járta tüdejét és megsértette a szivét 

nem akarja mégakor 

itus 
mhet A fze 

.bili 1 
niilikalasa ut 
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